

语录

“记住我的话，我认为他将试图推迟选举，给出一些无法按期举行（总统选举）的理由。”

——美国民主党的总统候选人乔·拜登23日说，他推测共和党籍总统唐纳德·特朗普可能试图推迟定于11月的总统选举，以确保胜出。

路透社22日发布与益普索集团合作民意调查的最新数据，显示特朗普在密歇根、宾夕法尼亚和威斯康星三个选举“关键州”的民意支持率都低于拜登。2016年总统选举中，特朗普在这三州以微弱优势获胜。(新华社)

头条

特朗普提议注射消毒剂

专家企业纷纷警告：不要饮用或注射消毒剂来对抗新冠病毒

“这完全是一个危险疯狂的建议……注射消毒剂后你可能不会死于新冠病毒，但那只是因为你可能早已死于注射（消毒剂）。”

——英国东英吉利大学药物学教授保罗·亨特

据新华社电 针对美国总统唐纳德·特朗普有关科研人员应尝试注射消毒剂帮助感染者清除病毒的提议，美英两国医生和卫生专家24日告诫民众，不要饮用或注射消毒剂来对抗新型冠状病毒。

医学界反驳

特朗普23日在吹风会上向科学家提议，说他们应该尝试向新冠患者体内注射消毒剂，以确认那是否有助清除病毒。

他说：“有没有一种办法来那样做？通过注射、内服或者体内清理……验证这件事会很有意思。”

特朗普这一提议随即遭医学界反

驳。英国东英吉利大学药物学教授保罗·亨特说：“这完全是一个危险疯狂的建议……注射消毒剂后你可能不会死于新冠病毒，但那只是因为你可能早已死于注射（消毒剂）。”

英国雷丁大学社会与认知药学教授帕拉斯多·唐纳艾建议，担心感染新冠病毒的人应该向专业医生或药剂师求助，“而不是把毫无根据的即兴言论当作实际建议”。

唐纳艾说，特朗普先前一些言论关联多起误服药物导致中毒的事件，“我们看到人们由于受到不科学言论的鼓动，错误服用（抗疟疾药物）氯喹导致中毒的情况”。

美国加利福尼亚大学伯克利分校公共政策学教授罗伯特·赖克在社交媒体“推特”写道：“特朗普的吹风会置公共健康于危险之中。请不要饮用消毒剂。”

企业警告

英国健康和卫生企业利洁时集团24日发布声明，警告消费者不要服用或注射旗下消毒产品。利洁时集团旗下包括滴露、Lysol等清洁消毒品牌。

利洁时集团在声明中说，近期有消费者询问内服消毒剂对研究或治疗新冠病毒是否有效。这家企业警告：“在任何情况下，我们的消毒产品都不应该进入人体（包括注射、口服或其他方式）。”

健康

美国2月初已现首例新冠死亡病例 改写美国疫情时间线

据新华社电 美国加利福尼亚州圣克拉拉县政府公共卫生部门本周公布的最新检测报告显示，早在2月6日当地就有人死于新冠肺炎，这比美国此前公布的首例新冠死亡病例出现时间提前了20多天。圣克拉拉县行政长官杰弗里·史密斯24日在接受新华社记者采访时表示，这是目前美国确认的最早的新冠死亡病例，这表明新冠病毒早在1月、甚至更早就已经开始在加州传播。

《洛杉矶时报》23日援引圣克拉拉县卫生局长莎拉·科迪的话说，由于当时正值流感季，加之检测受限，对新冠病毒的了解尚处初期阶段，因此死者被误认为死于流感。最早的这两个死亡病例都没有疫情相关地区旅行史。

加州州长纽瑟姆表示，已指示全州法医部门对去年12月以来的死者进行调查，以进一步明确新冠疫情何时在加州开始蔓延。

社会

为防控疫情 印尼暂缓迁都

据新华社电 为防控新型冠状病毒疫情，印度尼西亚决定搁置首都迁移计划。

印尼财政部长英卓华23日晚说，政府专注疫情防控，迁都项目的投资暂时搁置，可能明年重新启动。印尼总统佐科·维多多去年8月发布迁都计划，打算把首都从雅加达迁至东加里曼丹省。

印尼是穆斯林人口最多的国家，24日迎来伊斯兰教斋月。印尼交通部24日说，政府本周起将暂停国内国际空中和海上客运交通。海运禁令即刻生效。空运禁令定于25日生效，以确保一些预订航班可以执飞。“海空禁令”将持续至5月31日。

印尼有大约1.7万座岛屿，渡轮是民众出行重要交通工具。法新社报道，海运禁令可能让印尼人出行变困难。

时局

朝鲜内阁总理金才龙赴多个单位实地考察

据新华社电 据朝中社24日报道，朝鲜劳动党中央政治局委员、国务委员会委员、内阁总理金才龙赴朝鲜西南部黄海南道的康翎湖水淡化工程和金浦矿山实地考察。

报道说，黄海南道的干部群众大力推进康翎湖水淡化工程。金才龙在考察时说，要做好设备、材料保障，抓紧完成工程建设，大量种植良种树木，切实采取护坝措施。

报道还说，金浦矿山工人也大力掀起生产高潮。金才龙考察金浦矿山时说，要积极采用合适的采矿方法并提高爆破效率，以提高产量。

图像

“屋顶演唱会”致敬医务人员

4月23日，在西班牙巴塞罗那，乐队成员在巴尔-德埃夫龙大学医院的屋顶表演。当日，一支名为“马诺洛”的乐队来到巴塞罗那的巴尔-德埃夫龙大学医院，用演出向医务人员致敬。为保持安全距离，乐队成员选择在医院楼顶表演。新华社发



■23日，在西班牙巴塞罗那，乐队成员在巴尔-德埃夫龙大学医院的屋顶表演。 新华社发

关注

国家网信办启动专项整治行动 严厉打击网络恶意营销账号

据新华社电 记者从国家网信办获悉，今年3月以来，多个网络账号炒作“标题党”文章，散布虚假信息，造成极为恶劣的社会影响。对此，国家网信办近日组织各地网信部门开展为期两个月的网络恶意营销账号专项整治行动。

国家网信办有关负责人表示，今年3月以来，部分网络账号为获取流量和广告进行恶意营销，有的无中生有造热点，引发社会恐慌；有的冒用权威人士名义，发布谣言误导公众；有的炮制耸人听闻标题，引发群体焦虑和不

安；有的恶意篡改党史国史，鼓吹历史虚无；有的诋毁抹黑英雄烈士，消解主流价值观；有的大打色情“擦边球”，影响青少年身心健康；有的大搞“黑公关”敲诈勒索，侵害企业或个人合法权益。这些恶意营销行为扰乱了正常网络传播秩序，损害了广大网民利益，应该予以坚决打击。

据了解，按照国家网信办统一部署，近日北京、上海、广东等地网信部门积极作为，腾讯、新浪、今日头条、网易、趣头条等网站平台主动开展自查自纠，全面排查平台内网络账号恶意营销问

题，集中清理相关违法违规信息，严肃处理涉及恶意营销的网络账号。据初步统计，已清理相关文章6126篇，关停账号18576个。

国家网信办有关负责人表示，国家网信办将组织各地网信部门进一步聚焦突出问题，压实主体责任，加大惩治力度，对问题严重、影响恶劣的网站平台、网络账号及相关责任人依法依规严肃处置，并向社会公众通报处置结果。欢迎广大网民、媒体和社会各界积极参与，向网站平台和有关部门举报相关问题，携手营造清朗网络空间。